



◀ 七塘镇喜观村振兴驿站可为群众及游客提供优质的吃住行游购娱服务

▲ 七塘镇喜观村振兴驿站

古驿焕新景 党建谋振兴

□ 首席记者 谢捷 记者 曾清龙 文/图



中央大街“暖心驿站”为外卖配送、快递物流、网约车等新业态、新就业群体提供24小时不打烊暖心服务。

东西交往、南北交融，在漫长的历史岁月里，一个个镶嵌在中国大地上的古驿站，宛若一颗颗明珠，将南来北往的风土人情串连沉积，在往来客商的食宿换马中绵延千年。

“古驿苍茫落照西，临邛凤羽漫称奇。”清代诗人王梦庚的一首《咏璧山县来凤驿诗》，描绘了千年古驿——来凤驿商业繁荣、官差往来、车水马龙的生动景象。

回溯过往，于唐至德二年建县的璧山，居渝西之要冲，扼川渝之咽喉，来凤驿与川渝两地间的龙泉驿、双凤驿、白市驿齐名，并称成渝古驿道上“四大名驿”。

再看今朝，重庆把成渝地区双城经济圈建设作为市委“一号工程”和全市工作总抓手总牵引，与四川携手推进成渝中部地区高质量一体化发展。位居成渝中西部的璧山，以党建为统领，赋予古道驿站新的内涵和功能，千年古驿再换新景。

去年7月，璧山首个“暖心驿站”在中央大街正式揭牌运行，这个专门为新业态、新就业群体打造的多功能平台，以“你温暖城市、我温暖你”为主题主线，为外卖配送、快递物流、网约车等新业态、新就业群体提供24小时不打烊暖心服务，为他们搭建解决实际困难、交流沟通、学习提升、参与治理的平台。

去年11月，青杠街道大字号“茶事”和红色“暖心驿站”正式投用，其集党建统领、温情关怀与社会治理等功能于一体，为辖区居民搭建起民意沟通、政策宣讲、法律服务、矛盾化解、公益活动的多功能平台。

今年6月，璧山区首个振兴驿站在七塘镇喜观村揭牌投用，该驿站内设置有群众接待大厅、农产品展示区、直播带货厅、休闲书吧和咖啡吧、基层治理中心、研学宿舍、多功能厅、党员活动室等场所，可以为群众及游客的吃住行游购娱提供优质服务，辐射、带动整个璧北地区乡村旅游发展，打造成为璧山农产品展示和销售的重要平台。

古驿站官商往来、车水马龙，是商业繁荣的连接点；新驿站党建统领、功能丰富，成为服务民生、基层治理、乡村振兴的新纽带。连日来，记者走进这些新驿站，用镜头记录下驿站内的新风景。



青杠街道大字号“茶事”和红色“暖心驿站”



青杠街道红色“暖心驿站”集党建引领、温情关怀与社会治理等功能于一体。



中央大街“暖心驿站”